

强降雨突至 合肥部分小区成“泽国” 市政怪“雨太大” 居民称“规划差”

实习生 魏娟 记者 鲁龙飞 俞宝强/文 黄洋洋/图

昨日，一场大雨让合肥经开区部分路段、部分小区成为一片“泽国”。对此，合肥市市政工作人员解释说，本次雨势过大导致无法及时排水，而一些施工项目的泥浆被暴雨冲刷进排水网，也影响了排水速度。但被淹小区的居民则认为：“规划太差，小区刚盖的时候就没有规划好排水问题。”



街面积水严重



合肥翠微路一小区的居民收拾被水浸泡的物品。 新华社 发



合肥翠微路一小区的居民在阳台查看内涝情况 新华社 发

“机动车道可以划船了”

昨日下午4时许，记者闻讯赶到合肥市经开区叠嶂路附近时，发现该处已经变成“泽国”，机动车道已被积水淹没，人行道也未能幸免。四辆轿车被泡在水中，车主们正试图推车“冲”出重围……积水朝着路两旁的房屋涌去，多家单位已经用沙包将门口堵住，门卫正在拿着扫帚、水瓢等工具往门外排水……

而与之临近的石门路，至下午5时许，全路段的机动车道全部被积水淹没，行人、摩托车，甚至小轿车都躲上

了人行道。“这里都可以划船了。”附近的行人如此描述这里的情景。

与此同时，金寨南路也出现了大面积积水现象。昨日下午5时许，记者乘车经过该路段时，发现积水已经淹没半个车轮，由于正值下班高峰期，车辆排起了长龙。一王姓驾驶员称，他已经被堵在路上半个多小时了。“平时该路段就非常拥堵，下雨后，道路通行速度慢，就变得更加拥堵了。”



合肥市政人员在翠微路紧急排水 新华社 发

“每次暴雨，这里就被淹没”

下午六点半，记者到达紫云路时，三联学院天桥下面的路段已经被积水淹没，水中停着一辆小卡车与一辆私家车，已经无法行驶。而后来的车辆车主看到此情景，纷纷掉头改走其他路线。在三联学院边的长安花园萨尔斯堡站，有众多乘客在等公交车，然而等26路公交车进站时，司机师傅看到前面路段的积水，拒绝了乘客上车的要求，并打开后车门，悉数遣散了车里的乘客，掉头驶向了相反方向。

记者决定涉水而过，在公路两边的人行道上，积水只有记者小腿肚深，走到路中间时，积水已经漫过了膝盖，而此时，雨仍然在下，不过雨势已经减小了很多。

三联学院保卫处的工作人员透露，该路段已经不是第一次产生这么深的积水了，几乎每次下暴雨，这里就要被淹没，至今仍无人来管理此事。三联学院的学生则对此见怪不怪了，他们说道：“就当是看一次小型的洪水冲击了。”

积水导致多辆车抛锚

三联学院天桥下面的路段，已经熄火停在水中多时的私家车车主马先生则抱怨道，以前车涉水时从没熄火过火，无奈这一次积水太深，无法开过来，现在他只希望汽车的发动机没出什么问题，否则损失就大了。而车主马先生的车牌照则不幸落水，为此他还特意在水中赤脚走了一遍，可惜没有找到牌照。而另一位熄火小卡车的司机看上去则没那么多的担忧，他说：“我的车子比较旧，在水中一泡就开不了，现在只等它干点再走。”记者还看

到，一辆熄火的摩托车车主在一次次地尝试着打火失败后，只得摇摇头放弃了，在原地等待救援。

但也有些车无所畏惧，开足马力，冲过了这道“封锁线”。记者看到，那些大型的卡车、底盘较高的越野车像是在表演“水上节目”般冲过了积水区，所到之处，激起了一米多高的水花，大片的积水区也荡漾开了圈圈波纹。

记者离开时，雨依然在下，积水也还在上涨。

大雨过后，小区成“泽国”

一场大雨，让经开区朝霞园小区变成一片泽国。记者在现场看到，通往小区的一条路上，不时有行人骑着自行车、摩托车，或者蹚着水出来。记者目测了一下，水深足有40厘米。合肥市政部门的抢修人员和街道、社区工作人员正在现场用水泵紧张抽水。

小区居民告诉记者，朝霞园小区排水不畅问题已经有好几年了，每年下大雨，居民们都要忍受无路可走的尴尬，每次大水“围城”，都要四五天时间才能退去。至于出

现这种现象的原因，他们认为：“规划太差，小区刚盖的时候就没有规划好排水问题，希望有关部门能帮忙解决一下，让小区居民雨天出行不再难。”

据负责指挥现场排水的合肥市政工作人员介绍，本次雨势过大，导致合肥经开区部分地区和路段无法及时排水，而一些施工项目的泥浆被暴雨冲刷进排水网，也影响了排水速度。到昨晚8时许，记者从合肥排水办获悉，合肥市各主要交通干道恢复畅通。

大雨将持续，专家提醒：严防内涝和地质灾害

星报讯(韦炜 记者 祝亮) 记者从省气象部门获悉，昨日起，我省降水区域明显增多。据省气象台最新资料显示，本周我省多阵雨或雷雨天气，随着雨水增多，高温将基本消失。11~13日江北中东部和沿江江南部分地区暴雨，局部大暴雨。预计11日08时~14日08时过程累计雨量：江淮之间东部和沿江江南大部普遍50~100毫米，局部超过200毫米。

气象专家提醒，持续强降水可能引发城市内涝，需高度关注大别山区南部和皖南山区将可能出现的山洪、泥石流等地质灾害，建议有关单位做好各类水库的调度，加强对中小河流堤坝、病险水库隐患排查和除险加固工作。

合肥防洪办通报：短暂积水点均处理完毕

星报讯(记者 徐涛) 昨日晚间8时，合肥市防洪办就当日下午雨情和该市排涝问题及时向广大市民通报。

根据该市区各区和排管办反馈的信息，此次降雨经开区明珠广场、工大新区南边(锦绣大道与翡翠路交口)、政务区习友路、祁门路，包河区机场路312国道段出现短时间积水内涝，影响通行。

到发稿前，各责任单位积极处置，积水已排除。除南二环下穿马鞍山路因雷电导致设备故障出现短时间积水，市区道路及其他下穿桥未出现积水现象。